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ВСТУП 

Творчість Філіпа Рота, попри всесвітнє визнання цього письменника, 

видатного представника новітньої американської літератури, вихідця з 

єврейської родини, що емігрувала до Америки з України, досі не отримала 

належного наукового висвітлення в українському літературознавстві. Окремі 

оцінки книг Філіпа Рота, зокрема роману "Людське тавро" (The Human Stain) 

висловлювали Т.Н. Денисова, Н.О. Висоцька, але, за винятком статті Тамари 

Денисової "Нагорода знайшла достойного. Живий класик американської 

літератури Філіп Рот став лауреатом Міжнародної Букерівської премії" [5], 

наразі в Україні не маємо жодної спеціальної розвідки, присвяченої даному 

романові. В єдиному українському дисертаційному дослідженні про Філіпа 

Рота (Калужина О.В. Творчість Філіпа Рота в контексті єврейської літератури 

другої половини ХХ століття. Сімферополь, 2013) [12] роман "Людське тавро" 

взагалі з незрозумілих причин не розглядається. 

У творах Філіпа Рота піднімаються вельми актуальні проблеми, пов'язані 

як із загальним станом мультикультурного американського суспільства і 

проблемами національної ментальності, так і з проблемами екзистенціально-

особистісного самовизначення людини. Відтак є істотна потреба у 

поглибленому дослідженні його творчості в контексті проблеми традицій і 

новаторства. 

Таким чином, актуальність магістерського дослідження зумовлена:  

- потребою вивчення проблеми традицій і новаторства стосовно сучасної 

літератури;  

- необхідністю розширення спектру досліджень творчості Філіпа Рота і 

включення його художньої спадщини в українську літературну науку.  

- визначення місця Філіпа Рота в американській літературі другої 

половини ХХ – початку XXI ст. 
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Метою магістерської роботи є з'ясування співвідношення елементів 

класичної і модерної поетики, поєднання традиційних і новаторських прийомів 

літературно-художнього письма в романах Філіпа Рота.  

Досягнення поставленої мети добачається через детальний аналіз 

формально-змістових параметрів художніх творів Філіпа Рота, а саме 

проблематики, сюжетики, часопросторової і наративної організації, елементів 

предметно-художньої зображальності, мовностильових особливостей.   

Поставлена мета визначила необхідність поетапного вирішення таких 

завдань: 

- здійснити огляд науково-критичних праць про творчість Філіпа Рота; 

- окреслити об'єм і критерії поняття "традиції і новаторства"; 

- дослідити феномен "американської мрії" та особливості його 

репрезентації в творчості Філіпа Рота; 

- виявити специфіку авторського методу Філіпа Рота та жанрово-стильові 

особливості романів різних періодів творчості письменника. 

Об’єктом дослідження є низка романів Філіпа Рота, які представляють 

різні періоди його творчості і репрезентують художню еволюцію автора в плані 

співвідношення традицій і новаторства. 

Предметом дослідження є проблемно-тематичні, сюжетно-композиційні, 

наративні та жанрово-стильові особливості романів Філіпа Рота. 

Методи дослідження. Для реалізації поставленої мети передбачається 

застосування комплексного підходу, який базується на синтезі таких методів: 

- порівняльно-історичний метод як основа для аналізу епохальних, 

діахронічно значущих аспектів літературного процесу, які здійснили вплив на 

досліджуваного автора (реалізм, модернізм, постмодернізм, повоєнний стан 

західної культури тощо); 

- соціокультурний (розгляд поетики автора в контексті суспільних ідей та 

процесів, що сформували специфіку американської літератури – імміграція, 

асиміляція, мультикультуралізм у США, американська мрія як соціокультурний 

ідейний комплекс, шо набуває рис міфу; 
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- біографічний метод (дозволяє розглянути творчість Філіпа Рота як 

віддзеркалення його суб'єктивного життєвого досвіду); 

- метод функціонального аналізу художнього твору (вияв функції 

окремих елементів поетики, таких як сюжет, персонаж, час і простір, художня 

деталь, лейтмотив); 

- наратологічний аналіз (ретельне дослідження окремих елементів і форм 

розповідної структури – наратор, розповідна манера, точка зору, сповідальний 

наратив, автобіографічний наратив та ін.). 

Теоретико-методологічним орієнтиром дослідження є фундаментальні 

праці вітчизняних і зарубіжних дослідників – С.С. Авeринцeва, Л.Г. Андрєєва, 

М.М. Бахтіна, Т.Н. Дeнисової, Д.В. Затонського, П. Баррі, Х. Бертенса та ін. 

Цінними історико-літературними і літературно-критичними джерелами при 

вивченні проблеми еволюції літературного процесу США ХХ століття і 

окремих аспектів творчості Філіпа Рота є монографії, статті і нариси 

Н.О. Висоцької, О.М Звєрeва, О.Б. Карасик, О.С. Мулярчика, П. Мазьєро, 

Ш. Мойніхен, С. Пінскера, Л. Філдeра та ін. 

Теоретичне значення магістерської роботи визначаэться тим, що в ній 

уточнюються особливості реалізації проблеми традицій і новаторства в 

сучасній літературі, магістральною тенденцією розвитку якої є трансформація 

усталених художньо-естетичних канонів. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що на основі опрацьованих 

матеріалів і зроблених у роботі висновків можуть бути створені програми та 

посібники з історії новітньої зарубіжної літератури, зокрема американської, а її 

результати використані здобувачами вищої освіти при написанні рефератів, 

курсових і дипломних робіт. 

Структура та обсяг роботи. Дослідження складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (77 позицій). Обсяг роботи 

складає 97 сторінок, в тому числі 89 сторінок основного тексту. 
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ВИСНОВКИ 

Творчий шлях прозаїка Філіпа Рота розпочинався наприкінці 1950-х, коли 

він намагався художньо осягнути ствердити свій індивідуальний 

письменницький голос в амбітній американській повоєнній культурі. Перші 

твори талановитого автора були присвячені осягненню непростого досвіду 

асиміляції іммігрантів із Європи, насамперед єврейського походження, в 

строкатому плавильному казані США. Уже дебютний збірник Філіпа Рота 1959 

року, назву якому дав роман Goodbye, Columbus, надовго зафіксував цю тему як 

провідну у подальшій творчості письменника.  

Загалом рання творчість Філіпа Рота демонструє широкий спектр ідейно-

художніх можливостей автора. Романи 1950-1960-х років охоплюють як 

традиційний для тогочасної американський літератури проблемно-тематичний 

спектр (життя іммігрантів, конфлікти поколінь і цінностей), так і виявляють 

значні художні зусилля автора, спрямовані на подолання табуйованих тем та 

оволодіння новітніми техніками художнього письма. 

Після роману "Прощавай, Колумбусе" Рот у наступному своєму творі 

Філіп Рот відходить від тематики етнічної ідентичності. Роман When She Was 

Good (1967) присвячений провінційному американському Середньому Заходу. 

Вигадане містечко Либерті-Центр, штат Міннесота, в якому відбуваються події 

твору, живе типовим американським життям, переймаючись головним чином, 

окрім турбот про "хліб щоденний", збереженням усталених норм 

"американської доброчесності" і "моральної чистоти". Домінантою є розповідь 

від третьої особи, але право бачення ситуації і відтворення внутрішнього світу 

почергово передається багатьом персонажам. Особливості поетики твору 

зумовлюються психологічною домінантою, тому в тексті є чимало внутрішніх 

монологів, які навіть переростають у потік свідомості. Отож у романі 

поєднуються елементи традиційного соціально-психологічного роману і техніка 

модерністського письма. 
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Романом Portnoy’s Complaint (1969) Рот нібито повертається до проблеми 

національно-етнічної ідентичності, однак він виходить далеко за її межі і 

створює вкрай провокативний текст, в якому домінують психоаналітика і 

гротеск. Головний герой Алекс Портной в силу того, що він зображений як 

пацієнт лікаря-психоаналітика, максимально відвертий у своїх зізнаннях. Роман 

складається з трьох частин, у кожній із яких Алекс розкриває етапи свого 

дорослішання й усвідомлення своїх комплексів та конфліктів – як внутрішніх, 

так і з представниками родини правовірних юдеїв, образ життя яких він 

категорично не приймає. Неприховані ремінісценції на різні аспекти 

психоаналітичної концепції Зигмунда Фройда доповнюються і 

конкретизуються коментарями самого героя. Центральним у романі є конфлікт 

головного героя з батьком, що цілком відповідає тезам так званого Едипового 

комплексу. Поетико-стильовою домінантою роману "Хвороба Портного" є 

комізм, а основним засобом його створення стає включення в англійську мову 

персонажів окремих слів та цілих фраз на ідиші. 

У творах 1980-1990-х років значне місце займає соціально-історична 

проблематика. Романи "American Pastoral", "I Married a Communist", "The Plot 

Against America" представляють різні аспекти широкої теми Америки, що 

включає в себе такі проблеми, як американська мрія та її девальвація, 

суперечності американської демократії, конфлікт між жорсткими нормами так 

званої добропорядності і благополуччя зі свободою людської індивідуальності. 

Твори цього періоду відзначаються домінуванням реалістичної образності і не 

несуть у собі характерних в цілому для Рота художніх експериментів із синтезу 

різних поетико-стильових традицій. Навіть роман "The Plot Against America", 

який представляє собою тип альтернативно-історичного роману, що неминуче 

передбачає фантастичний елемент сюжету, з погляду художньої форми 

залишається в межах традиційного соціально-психологічного роману. 

Найбільшою мірою синтез традицій і новаторства у творчості Філіпа Рота 

демонструє великий цикл його романів про Натана Цукермана, Особливо 

виділяються в циклі романи "Zuckerman Unbound", "The Counterlife", "The 
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Human Stain", проаналізовані в роботі з погляду втілення в них елементів 

постмодерністської поетики. Так. The Human Stain має складну сюжетно-

композиційну і наративну структуру. Нелінійне розгортання розповіді, численні 

фрагментарно-ретроспективні елементи, метатекстуальні вторгнення наратора 

порушують традиційні для соціального роману і роману кар'єри причинно-

наслідкові кореляти. Твір характеризується розгорнутою часопросторовою 

організацією, накладанням фокалізаційних планів, багатою інтертекстуальною 

парадигмою. Важливу роль у творенні цілісної художньої структури роману 

відіграє метатекстуальна стратегія. Художньо-естетична позиція персонажа-

письменника і власне процеси творчості постійно піддаються 

саморефлективному осмисленню; має місце паралельність обставин життя 

основного персонажа і наратора; текст наближений до двопланової 

метароманної структури, в основі якої лежить конструкція "текст у тексті".  

У романі нібито домінують принципи реалістичної оповіді, що 

проявляються насамперед у намаганнях наратора-письменника подати 

детерміністську концепцію характерів і забезпечити продуктивність причинно-

наслідкових механізмів у сюжетному розвитку. Однак реалістична логіка 

Натана Цукермана постійно наштовхуються на непередбачувані й незбагненні 

парадокси людського буття. Спостереження над двоїстою природою 

проблематики і поетики роману створюють підстави для його ідентифікації як 

неореалістичного роману, що синтезує реалістичну життєподібність і 

ускладненні поетико-наративні форми передачі складності, багатовимірності і 

принципової незбагненності життя. 

Таким чином, художня спадщина Філіпа Рота є яскравим прикладом 

продуктивного синтезу традицій і новаторства у новітній зарубіжній літературі. 
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